宴請工商專業界訪京團 勉發揮影響力讓港民主跨越

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)全國人大常委 會委員長張德江昨晚宴請香港工商專業界訪京團成員 他在致辭中表示,中央真誠希望,在行政長官和特區政 府的帶領下,香港社會在法治的基礎上廣泛協商、理性 溝通、務實探討、凝聚共識,使香港廣大市民期待的一 人一票選舉行政長官的願望成為現實,實現香港民主發 展的歷史性跨越。



■全國人大常委會委員長張德江設宴款待董建華率領的香港工商專

➡ 請在人民大會堂西大廳舉行,從傍晚6點持續到7點,共1小 **委** 時左右。張德江致辭指出,以董建華先生為團長的香港工商 專業界的朋友,既有享譽全球的工商界領袖,也有香港眾多領域 家為香港順利回歸祖國和回歸後保持長期繁榮穩定,為國家改革 開放和現代化建設事業,作出了重大貢獻

他表示,8月31日,全國人大常委會通過的關於香港政改的決 定為香港落實普選奠定了堅實的法制基礎,這是香港民主發展進 程中具有里程碑意義的一件大事,中央真誠希望,在行政長官和 特區政府帶領下,香港社會在法治的基礎上廣泛協商、理性溝 通、務實探討、凝聚共識,使香港廣大市民期待的一人一票選舉 行政長官的願望成為現實,實現香港民主發展的歷史性跨越。

敦促反對違基本法言行

張德江委員長宴請前,國家主席習近平會見了訪京團成員並作了 重要講話。張德江表示,習近平主席的講話深刻分析了國際國內形 勢,精闢闡述了堅定不移走中國特色社會主義道路、實現「兩個一 奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的「中國夢」

他說,習主席強調指出,「一國兩制」是中國特色社會主義的 重要組成部分,中央將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針和基 本法,堅定不移支持香港依法推進民主發展、堅定不移維護香港 繁榮穩定。

張德江委員長表示,習主席殷切希望大家繼承和發揚愛國愛港 的光榮傳統,在實現自身發展的同時,繼續支持國家改革開放和 現代化建設;在事關國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮 穩定的重大問題上,講原則、顧大局,堅決反對違反基本法和損 害香港法治的言行,全力支持行政長官和特區政府依法施政,為 維護香港良好的營商環境發揮引領作用。

勉勵領會習近平講話

張德江委員長還説,習主席的講話高瞻遠矚、內涵豐富,站在 歷史和時代的高度,全面描繪了中華民族偉大復興的光明前景, 堅定了中華兒女為之奮鬥的信心和決心; 習主席的講話語重心 長、意味深邃,從國家和香港共創輝煌的角度,深刻闡釋了中央 的治港方略,體現了對廣大香港同胞的親切關懷,希望大家深刻 學習領會,以實際行動團結和帶動香港各界人士,凝神聚力,發 展經濟、改善民生,依法有序推進民主,堅決維護和諧穩定。



■全國人大常委會委員長張德江(左二)以主人身份在宴會上與赴宴客人合照

香港文匯報記者陳庭佳 攝



會上與赴宴客人合照 香港文匯報記者陳庭佳 攝 合照。



■港澳辦主任王光亞(右四)、香港基本法委員會主任李飛(右五)在宴
■中聯辦主任張曉明(右七)、副主任殷曉靜(右六)在宴會上與赴宴客人 香港文匯報記者陳庭佳 攝



國家主席習近平昨日在人民大會堂東大廳 會見香港工商專業界訪京團後,全國人大常 委會委員長張德江隨即在西大廳宴請訪京 材,但頭盤、湯羹、主菜、炒飯、小點、甜 品樣樣俱備,既符合中央厲行節儉的風氣, 也十分體面。

有訪京團成員昨晚透露,在中央八項規定 其難忘。 的新風下,是次菜單雖然不及十多年前在人 華,菜量也是根據實際需求「剛剛夠」,而 起吃飯,氛圍很好。 席間氣氛活躍,委員長親切隨和,和團員敬 酒、聊天、合影,互動熱絡。

甫開始時衆人已「滿場飛」敬酒,氣氛熱 規格很高,委員長親民隨和,很多團員過去 鬧。餸菜味道如何?該人士笑言,是次宴請 敬酒,他均熱情與之交談,並配合拍照。 主要是「食氣氛」,已經不記得了。

小鮑魚 無茅台 氣氛佳

全國政協常委陳永棋介紹,當前中央反奢 團。據悉,是次宴請未有大量用到名貴食 新風勁吹,在晚宴上也有體現。他感覺宴席 節儉,沒有特別奢侈的菜品,「連鮑魚都是 很小個的。」不過,他認為,這樣務實不浪 費很好,很多菜餚很美味,如清燉獅子頭令

香港工程師學會會長張志剛也形容菜量不 民大會堂的宴請般豪華,但菜餚美味不奢 大,「剛剛夠吃。」大家坐在一個大圓桌一

新華集團主席蔡冠深則認爲,吃什麼不重 要,氣氛很重要。他回憶稱,當晚沒有準備 香港衆多工商專業界人士難得雲集,宴請 茅台等名酒,喝的是普通的紅酒,不過晚宴

■記者 王珏、陳庭佳 北京報道

中央重視香港

席習近平昨日表示,中央政府對香港的基本 方針政策,沒有變也不會變,中央將會堅定 圍,推動反對派改變立場。 不移支持香港推進民主發展,堅持「一國兩 制」和香港基本法。香港社會各界人士表 示,習近平主席的講話顯示中央的着眼點不 只是政改問題,而是更加重視香港的長遠發 展,認為香港社會貫徹實施「一國兩制」及 基本法,符合國家和香港的發展利益,並期 望各界以對話替代對立,令香港的政治、經 濟及民生可以向前發展。

劉兆佳:增強支持政改氛圍

全國港澳研究會副會長劉兆佳表示,中 央政府早於一兩年前已強調本身在管治特 區的工作上具有一定的角色,最值得留意 對派回歸理性,依法實現普選。 的是習近平主席沒有高調談論到政改, 「中央的着眼點已經從政改問題,轉移到 香港的長遠發展,以及在長遠發展的過程 中,中央需要扮演一個積極角色。」

劉兆佳指出,中央希望通過是次會面爭 取各方支持香港政改方案,並相信

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國家主 中央政府以至香港建制派,在未來幾個月

黃友嘉:習主席講話有誠意

港區全國人大代表黃友嘉認為,習近平 主席的講話顯示中央十分有誠意落實特首 普選,社會各界必須在香港基本法及人大 决定的框架下,理性務實討論政改。他指 出,香港回歸17年來,「一國兩制」發展 方向清晰,民主政制有序發展,習近平主 席重申了中央對港的一貫立場,極具權威 性。他又説,人大常委會就政改作出決定 後,香港社會應在框架內討論政改,而非 採取「佔中」、罷課等激烈行為,呼籲反

何俊賢:發聲表達根本政策

民建聯立法會議員何俊賢指出,習近平 主席「一而再、再而三」就香港「一國兩 制」、基本法及民主進程的議題上,重申 中央一貫立場,他個人對國家領導人表示。死』不攻自破,我期盼港人珍惜中央對香

由衷佩服。他認為,習近平主席的講話與 會加大力度,增強香港市民支持政改的氛 近日反對派人士不斷發動多次的抹黑行動有 關,不斷煽動市民和無辜學生參與激進行 動,令香港社會難以得到安寧,亦令港人活 於「佔中」及「不信任」的陰霾之下。

何俊賢續説,香港本身是經濟平衡發展 港口,但反對派為自身在香港尋求生存空 間,力求將香港打造成「政治港」。現時 是政改的關鍵期,反對派當然不會放過這 機會為社會製造矛盾,「照現時情況下 去,估計混亂情況應該會持續一段時間, 所以中央有必要發聲,對一些根本政策方 向表達正確及正面的意見作平衡。」

王國興:有助穩定外資信心

工聯會立法會議員王國興認為,習近平 主席會見香港工商界代表,展示出中央政 府堅持「一國兩制」治港方針的重要訊 息,希望港人能夠理解及認同,並説明行 政長官普選框架是依據國家憲法制定,這 是不可能談判的,「所謂『一國兩制已

港的信任,不要自己搞垮自己。無論如 榮穩定,「不止影響商業、金融運作,亦影 何,香港應循序漸進發展民主。」

王國興並指,反對派發動「佔中」以至 罷課,最大影響就是工商界,此時此刻, 習近平主席會見香港工商界,正是有助穩 定國際投資者信心,認為香港人應該知 福,「大家可以有罷課、『佔中』的自 由,但罷課後應重新理性思考:發動對抗 式搗亂是否有助政制發展?」

謝偉銓:對港政策沒有收緊

立法會建築、測量及都市規劃界議員謝 **偉銓**認為,習近平主席的講話證明中央沒 有收緊「一國兩制」,強調任何事情均應 以國家利益和發展為依歸,包括如何落實 2017年特首普選。他說,習近平主席強調 中央堅定不移支持香港推進民主發展,顯 示中央有決心和誠意落實普選,期望各界 在人大決定的框架下,商討符合國家和香 港利益的政改方案。

謝偉銓又説,「佔中」等違法行為不能迫 使中央讓步,亦嚴重衝擊香港經濟發展和繁 響中小企生意,最終受害的都是香港人。」

袁武:罷課一定不能得逞

香港中華總商會副會長袁武表示,香港 社會必須全面貫徹落實香港基本法及「一 國兩制」方針,依法推動特首普選。他指 出,香港是法治之區,政改必須依照香港 基本法及人大決定辦事,「佔中」、罷課 等行為不符合國家和香港利益,一定不能 得程。

顏汶羽:社會穩定有助發展

九龍社團聯會靑年事務委員會主席顏汶 羽説,習近平主席的講話重申了國家多年 來在不同時段對香港民生賦予支持,包括 供港食物食水、滬港通、CEPA等,盼望 社會穩定有助香港經濟及民生發展,「反 對派不斷做出亂港損港行為,撕裂香港社 會並形成對立分化,完全無助香港政制、 經濟、民生發展,期望社會各界以對話替 代對立,讓香港向前發展。」